
 

 

Соколова Светлана Витальевна 

Государственное бюджетное образовательное учреждение  

дополнительного образования детей  

Дом детского творчества  

Выборгского района Санкт-Петербурга  

«Юность» 

 

КОНСПЕКТ ОТКРЫТОГО УРОКА «ГОЛУБЬ МИРА» 

 

Цель  занятия: Знакомство с одним из принятых в мире  символом   -  

образом голубя, как символа мира.  

Задачи занятия: 

 познакомить учащихся с особенностями  праздника 1 мая; 

 познакомить с техникой складывания второго варианта базовой 

формы «рыба»  и складывания модуля «стрелка»; 

 совершенствовать технические навыки при выполнении приѐмов 

«вогнуть внутрь», «вытянуть угол»; 

 продолжать развивать способности детей: моторные, 

познавательные, творческие, конструктивные.                                                                                                                                                                                                                                                

Методы и приѐмы работы:  

 фронтальная форма;  

 рассказ педагога; 

 демонстрация действий и образцов; 

 «мозговой штурм»;  

 контроль за выполнением заданий. 



 

Предполагаемые результаты: динамическая модель птички, творчески 

оформленная учащимися. 

Оборудование и материалы:   

 инструменты и материалы: на каждого учащегося – 2квадрата  

размером 15х15 см, 2квадрата  размером 10х10 см. 

Методические пособия и дидактические материалы 

Демонстрационный материал:  

 образец изделия; 

 иллюстрации первомайских открыток. 

Литература, используемая при подготовке занятия: 

 Приложение 3  «К Положению о Конкурсе открытых занятий ДДТ 

«Юность». 

 Афонькин С.Ю., Афонькина Е.Ю.  Материалы инструкторских 

курсов. 

 Интернет-материалы retropost.ru› Открытки› Праздник весны и 

труда ru.wikipedia.org›Голубь мира.  

  

http://retropost.ru/
http://retropost.ru/postcards
http://retropost.ru/postcards/1may-2.html
http://retropost.ru/postcards/1may-2.html
http://ru.wikipedia.org/
http://ru.wikipedia.org/wiki/%C3%EE%EB%F3%E1%FC_%EC%E8%F0%E0


 

Структура и содержание  урока 

№ 

 

Содержание 

этапов занятия 

 

Деятельность педагога 
Деятельность 

учащихся 

Методические 

пособия/ 

фотоматериал 

 

1 

 

 

            

 

 

3 

мин 

Подготовительн

ый этап/ 

Организационн

ый момент  1.1 

Проверка наличия 

детей; 1.2 

Организация 

рабочего места: 

наличие материалов 

и инструментов; 

1.3  

Инструктаж по 

охране труда и 

технике 

безопасности.  

 

 Приветствует детей. 

 Проверяет наличия 

детей,  

выявляет 

отсутствующих и причины 

их отсутствия. 

 Предлагает 

проверить  
наличие необходимых 

материалов. 
  Напоминает о  

профилактике развития 

сколиоза, близорукости  

(далее на протяжении  

всего занятия). 
Проверяет знания детей 

по технике безопасности. 

 Приветствуют 

педагога. 

 Отвечают на 

вопросы, 

 Проверяют 

наличие материалов: 

4-х квадратов.  

 Выполняя 

указания педагога, 

стараются  прямо 

держать спину, ровно 

сидеть на стуле.  

 

 

 

2  

 

            

 

1 

мин 

Сообщение 

темы  и цели 

занятия   

2.1  Объявление 

темы.  

2.2  Обозначение 

цели.  

 Объявляет   тему  

занятия: «Голубь мира». 

 Определяет цель 

занятия: «Складывание 

фигурки голубя». 

 Настраиваются 

на выполнение 

поставленной цели. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 

            

 

 

6 

мин 

Теоретическая 

часть 

/Информационная 

часть  

 Расск

аз о 

празднике  

1 мая; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Просмотр  

 Рассказывает о дне 1 

мая. 

      Первомай - День 

международной 

солидарности трудящихся 

- отмечается в 142 

странах мира. "Праздник 

весны и труда" - 

официальное название 

праздника в России с 1992 

года. В этот день 

украшены здания, 

автобусы и троллейбусы с 

флажками, проходят 

массовые демонстрации, 

на транспарантах слова: 

Мир – труд – май! 

Почему эти слова? 

Май –  праздник 

проходит в первый день 

мая. 

 Слушают 

рассказ 

педагога, отвечают 

на вопросы.  

 Рассматривают 

варианты открыток 

 

 



 

иллюстраций –  

ретро-открыток; 

 Понятие 

«голубь  

мира» 

 

 

 

Труд – необходим для 

обеспечения нормальной 

жизни человека. 

Мир – без мира 

невозможно спокойно 

трудиться.  

Таким образом, 1 мая 

праздник весны, мира и 

труда.  И это отражается 

на  первомайских 

открытках  

 Предлагает  

рассмотреть 

разные варианты 

первомайских открыток.  

 Обращает внимание 

на то, что на 

первомайских открытках 

часто изображѐн голубь.  

     В Древнем Риме 

символами мира и 

миролюбия считались 

голуби. Затем голубь стал 

– символом мира во всѐм 

мире. 

 

 

4 

 

            

 

 

3

0 

мин. 

 

Практическая 

часть  

Поэтапное 

выполнение работы:  

4.1 Складывание 

базовой формы 

«Рыба»;  

 

 

 

 

 

4.2 Складывание 

базовой формы 

«Рыба» вторым 

способом;  

 

 

 

 

 

 

4.3 Складывание 

модуля «стрелка»:  

- складывание 

 Определяет принцип 

 работы на занятии как  

поэтапный. 

 Предлагает 

напомнить этапы  

складывания базовой 

формы «рыба». 

 Предлагает сложить 

базовую  

форму «рыба» 

  Получение из 

длинного  

варианта базовой формы 

короткого варианта. 

 Демонстрирует и 

объясняет  

этапы складывания 

базовой формы «рыба» 

вторым способом. 

  Получение из 

короткого  

варианта базовой формы 

длинного варианта. 

 Предлагает сложить 

из 

третьего квадрата 

 Называют 

этапы  

складывания 

базовой формы 

«рыба». 

 Самостоятельно 

складывают  

базовую форму 

«рыба»  из маленького 

квадрата и 

преобразуют длинную 

форму в короткую. 

  Совместно 

складывают  

базовую форму 

«рыба»  из второго 

маленького квадрата и 

преобразуют короткий 

вариант в длинный 

вариант. 

 Самостоятельно 

работают,  

применяя разные 

способы  складывания 

базовой формы  

«рыба».  

 



 

половинки базовой 

формы «рыба» 

разными способами;  

-   складывание 

модуля «стрелка»; 

-  складывание 

модуля по памяти; 

 

4.4  

 

Конструирование из 

модулей; 

 

 

 

 

 

 

 

4.5  Складывание 

динамической 

фигурки  птички, 

обыгрывание; 

 

 

 

 

 

 

4.6  - выполнение 

творческого 

задания: 

раскрашивание 

фигурки. 

половинку     

базовой формы «рыба»     

первым способом, из   

четвѐртого квадрата - 

вторым   способом. 

 Контролирует 

выполнение.  

 Демонстрирует  

складывание модуля 

«стрелка» 

 Повторяет показ. 

 Предлагает сложить 

вторую  

 Предлагает из 

полученных  

стрелок сконструировать 

что-либо;  

 Отмечает 

интересные  

варианты. 

 Демонстрирует 

поэтапное   

складывание  фигурки 

птички; 

 Приводит в 

движение  

фигурку; 

 Предлагает сложить 

вторую  

фигурку по памяти; 

  Контролирует 

выполнение. 

 Предлагает 

раскрасить  

фигурку голубя. 

 Совместно 

складывают  

одну заготовку; 

Самостоятельно  

складывают вторую  

заготовку 

  Конструируют 

из двух/  

четырѐх модулей 

(работа в парах). 

Совместно 

складывают птичку; 

 Играют; 

 Складывают 

самостоятельно 

вторую фигурку. 

 Оформляют 

фигурку, используя 

цветные карандаши 

фломастеры. 

 

 

 

5 

 

 

            

5 

мин. 

Заключительны

й этап /Подведение 

итогов занятия -  

1.1 Оценк

а деятельности 

учащихся. 

 

 

 

1.2 Уборк

а рабочего места. 

 Оценивает работу 

детей,  

выделяя самые 

интересные варианты 

оформления фигурок. 

 Предлагает дома  

сделать  

открытку с голубем. 

 Обращает внимание 

на  

порядок на рабочем 

месте. 

 Слушают 

педагога; 

 Отмечают 

понравившиеся 

работы. 

 Убирают 

рабочее место. 

 

 

  



 

Приложение 1.        

Интересная информация  (материал может быть использован на 

занятии, в зависимости от контингента) 

История Первомая  revbel.org›2008/05/istoriya-pervomaya/ 

Большинство жителей России с детства привыкли считать Первомай (1 

мая) Днѐм солидарности трудящихся. Подрастающее поколение знает его как 

День весны и труда. Но и те, и другие плохо знают историю этого праздника. 

Некоторые вспомнят про майскую стачку рабочих в Варшаве в 1890 году. 

Другие даже вспомнят о событиях, произошедших за несколько лет до этого в 

Чикаго. И все вместе удивятся, когда узнают, что этот праздник имеет намного 

более древние корни и вовсе не случайно назван Днѐм труда. 

    Несколько тысячелетий назад, в языческие античные времена, Древние 

Римляне поклонялись богине Майе. Среди прочих богов она отличалась тем, 

что была покровительницей земли и плодородия. В честь этой богини 

последний весенний месяц и был впоследствии назван маем. В первый день 

этого месяца устраивались торжества, целью которых было так задобрить и 

прославить Майю, чтобы затраченный весной труд - вспахивание земли, 

посевная - не прошѐл даром. 

В последующие тысячелетия обычаи древней Италии распространились 

по всей Европе. В Англии, Шотландии и Франции этот день стали устраиваться 

массовые гуляния и шествия. На Сицилии до сих пор принято в первомайские 

дни собирать жѐлтые луговые ромашки. По местным поверьям, эти ромашки 

приносят счастье. В Испании 1 мая стал считаться праздником всех цветов. 

Ведь в Испании к этому времени распускаются все цветы, а молодые люди 

дарят их своим избранницам. В Германии, согласно народным поверьям, 

жители накануне 1 мая должны сидеть дома, что не стать лѐгкой добычей 

ведьм. Немцы считают, что в это время ведьмы слетаются на гору Броккен. 

  

 

http://revbel.org/
http://revbel.org/2008/05/istoriya-pervomaya/


 

Голубь мира   ru.wikipedia.org›Голубь мира 

В Древнем Риме символами мира и миролюбия считались голуби, точнее, 

голубки (обычно с оливковой ветвью в клюве) Венеры, богини любви, 

свившие\'себе гнездо в шлеме Марса, бога войны. В библейском сказании о 

Всемирном потопе (Бытие, гл. 8, ст. 10—11) также упоминается голубка, 

которую выпускает Ной, чтобы узнать, успокоилась ли стихия. Птица 

возвращается на Ноев ковчег с оливковой (масличной) ветвью в клюве. А это 

означало, что вода уже спадает,  и из нее показались верхушки деревьев. 

Следовательно, Божий гнев утих. Так голубь стал в мировой культуре 

ассоциироваться с миром, умиротворением и т. д.  

Именно в качестве символа мира испанский художник Пабло Пикассо 

нарисовал (1949) голубя с оливковой ветвью в клюве в качестве эмблемы для 

Первого конгресса мира. (Он проходил с 20 по 25 апреля 1949 г. в Париже и 

Праге.) После его завершения образ голубя мира прочно вошел в общественно-

политическую и газетную лексику. 

 

 

http://ru.wikipedia.org/
http://ru.wikipedia.org/wiki/%C3%EE%EB%F3%E1%FC_%EC%E8%F0%E0

